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E.E. Maurílio Albanese Novaes

Lista de Exercícios 

                                                              2º Bimestre – 2009  

Disciplina: Biologia

Curso: Ensino Médio

Professoras: Aline Castro / Vanessa Morais

 Aluno(a): __________________________________________________  
Série: 1°

Turma: __________

1) A respiração celular se desenvolve em três etapas distintas. Responda:

a) Quantos ATPs se formam a partir de uma molécula de glicose em cada fase?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) Em que regiões da célula se realizam essas etapas?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2) Pesquise e descreva como ocorre a fadiga muscular (acúmulo de acido láctico):

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3) (UFL-MG) Se plantas que têm pigmentos fotossintetizantes forem colocadas na presença da luz solar, durante o dia ou, na sua ausência, à noite, pode-se afirmar, em relação aos fenômenos de fotossíntese e respiração, que:
a) Durante o dia, ocorre fotossíntese e, durante a noite, respiração.
b) Durante o dia, ocorrem respiração e fotossíntese e, durante a noite, respiração.
c) Durante o dia, ocorre respiração e, durante a noite, fotossíntese.
d) Durante o dia, ocorrem respiração e fotossíntese e, durante a noite, nenhum destes fenômenos.
e) Durante o dia, não ocorre nenhum destes fenômenos e, durante a noite, ambos.
4) Observe a seguinte equação:

C6H12O6 ( 2C3H6O3  + ATP

Qual processo metabólico representado pela equação? Onde ele ocorre?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5) (Cesgranrio-RJ) Observando a estrutura representada abaixo e as substâncias envolvidas, podemos dizer que as letras significam,
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	(R)
	(S)
	(T)
	(U)
	(V)

	a)
	Oxigênio
	Água
	CO2
	Glicose
	Energia

	b)
	Energia
	Água
	CO2
	Oxigênio
	Glicose

	c)
	Glicose
	Oxigênio
	Água
	CO2
	Energia

	d)
	Energia
	Água
	Oxigênio
	CO2
	Glicose

	e)
	Glicose
	CO2
	Oxigênio
	Água
	Energia


6) (Cesgranrio-RJ) A partir da glicose, os processos de respiração celular levam à formação de gás carbônico e água, com liberação de energia. Essa transformação decorre da ação encadeada de diversos processos metabólicos. A seqüência correta de encadeamentos é:
a) Glicólise, ciclo de Krebs, cadeia respiratória.
b) Ciclo de Krebs, glicólise, cadeia respiratória.
c) Glicólise, cadeia respiratória, ciclo de Krebs.
d) Cadeia respiratória, ciclo de Krebs, glicólise.
e) Ciclo de Krebs, cadeia respiratória, glicólise.
7) O esquema abaixo representa um nucleotídeo, a unidade estrutural dos ácidos nucléicos.
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Como podemos diferenciar o nucleotídeo do DNA do nucleotídeo do RNA:

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8) Como se duplica uma molécula de DNA? Porque essa duplicação é semiconservativa?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
9) (UFPR) Como se formam as cadeias de RNA mensageiro dentro da célula?
a) Formam-se no núcleo celular, copiando a seqüência de bases de uma cadeia do DNA, apenas substituindo uma uracila  lugar onde deveria se formar uma timina. 

b) No citoplasma, à custa da membrana do retículo endoplasmático granular. 

c) Formam-se fora da célula e, posteriormente, são incluídas no citoplasma.
d) Formam-se na lâmina externa da membrana nuclear dupla, substituindo as bases pirimídicas por outras que se adaptam para a síntese protéica celular. 

e) São produtos da atividade ribossômica.
10) (Fuvest-SP) Qual das seqüências abaixo corresponde ao produto de transcrição do segmento AATCACGAT de uma fita de DNA?                   
a) TTACTCGTA



d)
TTAGTGCTA

b) AAUCACGAU



e)
UUAGUGCUA

c) AATGUCCTA

11) (PUC-RS) Imagine uma proteína cuja molécula seja formada por 150 aminoácidos. O RNA mensageiro envolvido na síntese dessa molecula deverá apresentar o seguinte número de nucleotídeos:

a) 850

b)
600


c)
450

d) 
300

e)
150

12) (UFPE) O códon corresponde à seqüência três bases do:
a) RNAt.
b)
RNAr.
c)
RNAm.

d)
lisossomo
13) Suponha que uma molécula de DNA seja constituída por 1600 nucleotídeos, e destes 15% são de citosina. Calcule a porcentagem e o valor correspondente de timina, adenina e guanina dessa molécula:
14) A tabela a seguir relaciona sete códons aos aminoácidos correspondentes:

	Códons
	Aminoácidos

	UUA
	Leucina 

	UUG
	Leucina 

	UUU
	Fenilalanina 

	UUC
	Fenilalanina 

	AUU
	Isoleucina

	AUC
	Isoleucina

	AUA
	Isoleucina


A partir da seguinte fita de RNA m, monte a fita de RNA t e dê o nome dos aminoácidos que formaram a Proteína:
RNA m
AAU   UAU   AAA   UAG   UAG   UAG   AAG

RNA t

_____  _____  _____  _____  _____  _____  _____

Aminoácidos

________________________________________________________________________________________________________

15) O esquema abaixo representa o mecanismo de síntese de proteínas:
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a) Qual a função especifica do RNA m?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) Do RNA t?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

c) Do RNA r?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



























